

# XXIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## «ПРОДМАШ»: семилетка выполнена!

Продукция завода продовольственного машиностроения известна не только в нашей стране, но и за рубежом. Монголия, Болгария, Иран, Сомали — вот те страны, где работают прокопьевские норин, пахотные агрегаты.

Отличная продукция «Продмаша» под стать темпам, с которыми работает коллектив. В октябре завод начал выдавать продукцию сверх семилетней программы, а план 1965 года здесь решено завершить 23 декабря. Большой вклад в досрочное выполнение задания семилетки внесла бригада Ивана Кузнецова со второго участка. Эта бригада ежедневно перевыполняет задания по заготовке и сборке норинных труб.

Высокопроизводительным трудом и хорошим качеством отличается на первом участке слесарь-сборщик Н. Бахнин и маляр М. Малышевская, на третьем — слесарь-сборщик А. Кузнецов и электросварщик Н. Станенко.

Свои успехи коллектив «Продмаша» посвящает предстоящему XXIII съезду КПСС.

На заводе уже намечен план на новый год. План первого квартала решено выполнить 28 марта, т. е. к открытию съезда.  
Ю. ВАСИН.

## «ТЕМП»: ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Еще недавно из кинотеатра «Темп» нам сообщали: коллектив включился в соревнование за достойную встречу XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. А сегодня этот коллектив уже рапортует о первой крупной победе в честь значительного события в жизни страны, всего советского народа — «Темп» выполнил план 1965 года, последнего года семилетки.

## За полмесяца — 1467 тонн сверхпланового угля

Высокие темпы у горняков 17-го участка шахты № 3—3-бис. Долгое время у них не шли на лад дела, не выполнялся план. Но здесь сумели преодолеть трудности, найти резервы роста. И вот результат — коллектив вышел в число передовиков. За первую половину октября участок выдал сверх программы 1467 тонн угля. В этом, прежде всего, заслуга забойщиков тт. Кузовлева, Балбагунова, Чураева и их бригадира тов. Мухи. Они каждый день дают по 40—50 вагонов угля — в два раза больше плана.

## Сводка

угледобычи по руднику за 15 дней октября (плюс минус в тоннах к плану)

### ТРЕСТ КИРОВУГОЛЬ

«Коксовая-1»	— 9130
№ 3—3-бис	+ 2383
«Коксовая-2»	+ 494
«Черная гора»	+ 2119
«Маганак»	— 4809
«Красный углекоп»	+ 1054
«Зенковские уклоны»	— 1613
«Северный Маганак»	— 1409
ПО ТРЕСТУ	— 15149

### ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

№ 5—6	— 1490
имени Дзержинского	— 816
«Манеиха»	— 2145
имени Калинина	— 427
«Зиминка-Капитальная»	— 12362
«Зиминка 3—4»	— 456
№ 8	— 452
ПО ТРЕСТУ	— 18148
карьер № 8	— 15906

## Мастера высоких скоростей

Высокие скорости при продвижении забоев горных выработок — вот что прежде всего характерно для подготовительной бригады Маскута Сайфиева с двенадцатого участка шахты «Северный Маганак». Только нынче она прошла дополнительно к плану свыше 700 метров мелкой нарезки.

С опережением производственных заданий работают все звенья бригады. Сейчас они вступили в соревнование за достойную встречу 48-й годовщины Октябрьской революции XXIII съезда КПСС и обязались подойти к этим датам с личными трудовыми подарками. Уже сделан первый весомый вклад. С начала месяца на сверхплановый счет бригады записано еще 45 метров горных выработок. Это большой успех проходчиков тт. Давыденко, Долгова, Вахотина, Мальцева, Гасаналиева и их товарищей.

Хорошо работает и бригада Андрея Криворучко с этого же участка. В октябре она отправила на-гора дополнительно к плану свыше 300 тонн топлива.  
В. ВАСИЛЬЕВ.

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (9036) | Вторник, 19 октября 1965 года.

Год изд. 36  
Цена 2 коп

## Отъезд из Советского Союза премьер-министра Дании

СОЧИ, 17 октября. Премьер-министр Дании Енс Отто Браг и его супруга госпожа Хелле Виркнер Браг сегодня из Сочи специальным самолетом «ИЛ-18» отбыли в Копенгаген.

Глава датского правительства находился в СССР по приглашению Советского правительства. Кроме Москвы, высокий гость и его спутники посетили Свердловск, Ташкент, Бухару, Самарканд, Сочи и Гагру.

## Совместное советско-датское коммюнике

По приглашению правительства СССР премьер-министр Дании Енс Отто Браг с 7 по 17 октября находился с официальным визитом в нашей стране. Он имел встречи и беседы с Л. И. Брежневим, А. Н. Косыгиным и другими руководящими деятелями Советского Союза.

В ходе бесед, говорится в совместном советско-датском ком-

мюнике, имел место широкий и дружественный обмен мнениями как по вопросам международного положения, так и по вопросам развития отношений между Советским Союзом и Данией. Стороны изложили свои точки зрения относительно положения во Вьетнаме, подчеркнув при этом необходимость быстрого решения вьетнамского вопроса на основе Женевских соглашений 1954 года. Было выражено удовлетворение прекращением огня между Индией и Пакистаном. Обе стороны подчеркнули важное значение сохранения и укрепления ООН как инструмента обеспечения международного мира, экономического и социального прогресса на основе строгого соблюдения Устава ООН всеми членами Организации.

Обе стороны согласились с тем, что прекращение гонки вооружений является настоятельной необходимостью. Советский Союз и Дания считают, что надо продолжать в дальнейшем усилия, направленные на достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении. Было уделено особое внимание необходимости быстрого заключения соглашения, которое предотвратило бы распространение ядерного оружия, а также заключения всеобъемлющего договора о запрещении ядерных испытаний. Советская сторона с удовлетворением отметила, что правительство Дании не намеревается размещать ядерное оружие на датской территории.

Обе стороны подчеркнули, что мирное и прочное урегулирование нерешенных европейских проблем имеет важное значение для европейской безопасности, а также для укрепления всеобщего мира.

Обе стороны выразили удовлетворение развитием отношений между Советским Союзом и Данией в научно-технической и культурной областях на основе соглашения о культурном сотрудничестве между обеими странами.

Были всесторонне обсуждены вопросы развития торговых отношений. С удовлетворением было констатировано, что в целом в области торгового обмена в последние годы наметилась возрастающая тенденция.

Обе стороны подчеркнули, что визит премьер-министра Дании в Советский Союз и переговоры, проведенные во время этого визита, будут содействовать дальнейшему развитию и укреплению дружественных отношений и сотрудничества между двумя странами.

Премьер-министр Дании Е. О. Браг пригласил Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина посетить Данию с официальным визитом. Это приглашение было с благодарностью принято. Время визита будет согласовано дополнительно.

(ТАСС).

# У К А З

## Президиума Верховного Совета РСФСР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ МИНИСТЕРСТВ РСФСР И ПРЕОБРАЗОВАНИИ НЕКОТОРЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Образовать в РСФСР следующие союзно-республиканские министерства:

Министерство легкой промышленности РСФСР;

Министерство пищевой промышленности РСФСР;

Министерство промышленности строительных материалов РСФСР;

Министерство рыбного хозяйства РСФСР;

Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР.

В связи с образованием Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР упразднить Государственный производственный комитет по заготовкам молока и молочной промышленности РСФСР.

2. Преобразовать в союзно-республиканские министерства РСФСР:

Государственный производственный геологический комитет РСФСР — в Министерство геологии РСФСР;

Государственный производственный комитет по орошаемому земледелию и водному хозяйству РСФСР — в Министерство мелиорации и водного хозяйства РСФСР.

3. Образовать на базе существующего Главного управления «Росглаввино» в составе СНХ РСФСР союзно-республиканское Главное управление виноградарства и виноделия «Росглаввино» Совета Министров РСФСР.

4. Образовать республиканские министерства:

Министерство местной промышленности РСФСР;

Министерство топливной промышленности РСФСР.

Министерство топливной промышленности РСФСР.

5. Преобразовать в республиканские министерства:

Государственный производственный комитет по хлебопродуктам и комбикормовой промышленности РСФСР — в Министерство хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР;

Главное управление лесного хозяйства и охраны леса при Совете Министров РСФСР — в Министерство лесного хозяйства РСФСР;

Главное управление бытового обслуживания населения при Совете Министров РСФСР — в Министерство бытового обслуживания населения РСФСР.

Председатель Президиума

Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ.

Москва, 15 октября 1965 года.

# У К А З

## Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ МИНИСТРОВ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет назначить:

Министром легкой промышленности РСФСР — тов. ХОЛОСТОВА Федора Яковлевича;

Министром пищевой промышленности РСФСР — тов. КЛЕМЕНЧУКА Алексея Петровича;

Министром рыбного хозяйства РСФСР — тов. ВАНЯЕВА Николая Алексеевича;

Министром мясной и молочной промышленности РСФСР — тов. БАРАБАША Серафима Трофимовича;

Министром геологии РСФСР — тов. ГОРЮНОВА Сергея Васильевича;

Министром мелиорации и водного хозяйства РСФСР — тов. КОРНЕВА Константина Сергеевича;

Министром местной промышленности РСФСР — тов. МАРЧЕНКО Ивана Тихоновича;

Председатель Президиума

Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ.

Москва, 15 октября 1965 года.

Министром хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР — тов. МЕРКУЛОВ Павел Ивановича;

Министром лесного хозяйства РСФСР — тов. ВОРОНОВА Ивана Емельяновича;

Министром бытового обслуживания населения РСФСР — тов. ГАНДУРИНА Александра Николаевича.

Председатель Президиума

Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ.

Москва, 15 октября 1965 года.

# ПРОСТОР ДЛЯ ИНИЦИАТИВЫ И ТВОРЧЕСТВА

РЕШЕНИЯ  
сентябрьского Пленума ЦК КПСС  
— в жизнь!

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС имеет исключительное значение для дальнейшего подема экономики нашей страны и технического прогресса. Проведенная в 1957 году реорганизация управления промышленностью через советы народного хозяйства, несмотря на некоторые положительные стороны, нарушила отраслевое управление народным хозяйством. Созданные позд-

нее государственные комитеты, которым были переданы только научно-исследовательские, конструкторские и проектные институты, оказались оторванными от предприятий, подчиненных советам народного хозяйства. Это усложнило решение многих вопросов, связанных с внедрением в производство законченных исследований.

Для включения в план новой техники какого-либо образца машины была необходима согласованность в многочисленных государственных органах — некоторые из них играли только консультационную роль. Сроки согласований иногда затягивались на несколько лет. Нужно было согласовать по всем инстанциям техническое задание, затем технический проект, опытный образец и т. д. Этим только можно объяснить, что на создание новой машины до серийного ее производства затрачивалось до 7—8 лет. Затяжка сроков внедрения приводит к тому, что модель машины морально стареет еще до выпуска серийной партии.

Для сокращения сроков создания горных машин считаем целесообразным пере-

строить работу институтов в том направлении, чтобы институт имел возможность выпускать опытные образцы и использовать их в производственных условиях, а машиностроительным заводам передавать техническую документацию уже на доведенный образец машины. При такой постановке работы институт должен иметь специальное конструкторское бюро и хорошо оснащенный экспериментальный завод. Дирекция и партийная организация КузНИИИ будут ставить эти вопросы перед вновь созданным Министерством угольной промышленности.

Трудности в проведении единой технической политики вызываются еще тем, что имеются случаи параллельности в проведении исследований и конструкторских работ в институтах, подчиненных различным госкомитетам. Например, разработкой буровых кареток для бурения шпуров по породе при проведении подготовительных выработок занимается наш институт, подчинявшийся Госкомитету по топливной промышленности, и институт ЦНИИ-подземшахтострой Госко-

митета по тяжелому, энергетическому и транспортному машиностроению. Таких примеров можно привести много.

В решении Пленума, докладе Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и прениях по докладу уделяется большое внимание вопросу материальной заинтересованности трудящихся и предприятий, которая содействовала бы дальнейшему подьему производства с наибольшим экономическим эффектом. Трудно сейчас предугадать, в какой мере это будет касаться труда научных сотрудников, но, видимо, оплата труда ученых будет зависеть от результатов внедрения их рекомендаций в производство. Очевидно, из прибылей предприятий, полученных от реализации научных исследований, будет отчисляться доля в фонд института для поощрения научных работников. Вероятно, в ближайшее время Министерство угольной промышленности совместно с Государственным комитетом по вопросам труда и заработной платы конкретно решит, как будет производиться оплата труда научных сотрудников.

В свете решений Пленума ЦК КПСС перед коллективом нашего института стоят большие задачи по решению коренных вопросов дальнейшего совершенствования техники и технологии подземной и открытой добычи угля. В ближайшее время угольным шахтам Кузбасса необходимо дать новые, наиболее производительные и безопасные системы разработки, которые предусматривали бы полную или частичную ликвидацию ручного труда при выполнении очистных и подготовительных работ. В этом направлении в институте ведутся исследования по совершенствованию комбинированной системы разработки с гибким металлическим перекрытием, изысканию новых систем разработки с закладкой. Также проводится ряд изысканий по механизации и автоматизации производственных процессов на шахтах Кузбасса.

Выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив института приложит все силы для достойной встречи XXIII съезда КПСС.  
**Ю. МАЙОРОВ,**  
секретарь партбюро КузНИИИ.



**УЗБЕКСКАЯ ССР.** Надежно будут обеспечены воды хозяйства Наманганского и Чустского районов Андijanской области после реконструкции Кассансайского водохранилища. За счет реки Кассансай, селевых потоков с Чаткальского хребта, а также родниковых вод в его чаще намечено накопить 165 миллионов кубометров воды, на 65 миллионов больше прежнего.

Водохранилище досыта наполнит более пяти тысяч гектаров целины.

Почти 350 тысяч кубометров скальных пород и 2.200 кубометров железобетона необходимо уложить в тело плотины строителям этого искусственного моря, произвести большой объем других работ.

**НА СНИМКЕ:** строительные работы по реконструкции водохранилища.

Фото Е. Корниенко. Фотохроника ТАСС.



**ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Недалеко от Ужгорода на границе с братской Чехословакией сооружается первая в нашей стране крупная объединенная пограничная станция «Дружба». Здесь будут работать советские и чехословацкие железнодорожники. Сейчас на стройке хозяйничают строители. Работа идет с опережением графика.

**НА СНИМКЕ:** на строительстве станции.

Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС.

## ЖИЗНЬ ДИКТУЕТ

У отрогов Салаирского края на берегах реки Чумыш не умолкает рокот строительной техники. Прошло не так уж много времени, а как заметно преобразилось все вокруг. Возникло несколько крупных объектов, хотя работы еще только разветвляются. Здесь коллективом Тырганского строительного управления возводится комплекс гидроузла, который будет обеспечивать водой два города-соседа — Прокопьевск и Киселевск. Первоочередная задача — вовремя ввести в строй действующих головные сооружения;

таких. Это потому, что наши инженерно-технические работники и рядовые строители сделали мерилом своей деятельности не количество освоенных средств, а готовую продукцию, то есть введенные в строй действующих объекты.

Улучшились также взаимоотношения между подрядными организациями, заказчиками, проектировщиками. Все это позволяет в комплексе рассматривать многие вопросы. И если коллектив нашего управления выпол-

оснований довольствоваться достигнутыми результатами. Анализ финансово-хозяйственной деятельности управления за девять месяцев показывает, что резервы далеко не исчерпаны и в наших силах работать еще лучше. Нужно по-хозяйски подходить к возведению каждого объекта, рассматривая его с экономической точки зрения.

При решении этого важного вопроса нам нужна всемерная помощь заказчиков, предприятий стройиндустрии, проектных организаций. В противном случае громадные капитальные вложения пойдут в убыток, а мертвым грузом. За примером далеко ходить не надо. Наш коллектив, как отмечалось выше, в основном закончил строительство целого ряда объектов на гидроузле, уже завезена подавляющая часть оборудования (до 95 процентов). Однако треть шахтомонтажное управление все еще не приступило к его монтажу, хотя свой объем работы оно должно закончить не позднее первого квартала будущего года. Если шахтомонтажники будут тянуть и дальше, то мы не сможем вовремя перекрыть левое плечо плотины, с опозданием заполнится водоем и, в конечном счете, гидроузел будет сдан в эксплуатацию позднее намеченного срока.

Такая же обстановка складывается на строительстве завода по ремонту трамвайных вагонов. Здесь подводит городские предприятия стройиндустрии, в первую очередь бетонные заводы. До конца третьего квартала намечалось полностью закончить работы на нулевом цикле, то есть уложить около 1000 кубометров монолитного бетона и 1400 кубометров сборного. Однако эти материалы в первую очередь направлялись на пусковые объекты города, и на стройплощадке вагоно-ремонтного завода бригады простаивали. Итоги не замедлили сказаться. Производственная программа вы-

полнена менее чем наполовину, возрастает себестоимость строительства, так

как многие операции придется выполнять в зимних условиях, а бригады каменщиков и монтажников Я. Слущкого и А. Ревякина остаются без фронта работы.

Сейчас в управлении еще и еще раз пересматриваются резервы для улучшения экономических показателей. Основной упор думаем сделать на хозяйственный расчет. Некоторый опыт в этом уже есть. Две лучшие бригады управления, возглавляемые тт. Слущким и Ковалевым, перейдя на хозяйственный расчет, добились отличных результатов. Используя их опыт, предлагаем перевести на хозяйственный расчет бригады Савчука, Алешневича, всего около десяти коллективов. С этой целью думаем закрепить за ними постоянное место работы, чтобы легче было учитывать материалы и объем выполненных операций. Правда, все это связано с немалыми трудностями. Объекты стройуправления разбросаны на громадной территории, и бригады нередко приходится перебрасывать с одного места на другое.

Есть и еще один немаловажный резерв: аккордная система оплаты труда. В сентябре выдавали аккордные наряды многим бригадам. Результаты самые отрядные. Если в августе управление выполнило объем строительной — монтажных работ на 175 тысяч рублей, за что рабочим выплачено 51 тысяча рублей, то в прошлом месяце эти суммы соответственно равны 200 тысячам и 56 тысячам. В сентябре мы не только уложились в фонд заработной платы, но и сэкономили немало средств. Значит, аккордная система целесообразна.

**В. ВОДОЛАГИН,**  
начальник Тырганского стройуправления треста Прокопьевскашхтострой.

**«НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ СОВЕТСКОЙ ЭКОНОМИКИ, НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ РЕШАЮЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ПРИОБРЕТАЕТ РАЦИОНАЛЬНОЕ, ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВОВАНИЕ ВО ВСЕХ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ ЗВЕНЬЯХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ».**

(Из доклада А. Н. Косыгина на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС).

плотину, водозаборную башню, насосную станцию первого подема — в основном уже решена. Теперь слово за коллективом третьего шахтомонтажного управления.

Гидроузел на реке Чумыш — один из многих объектов, которые возводятся нашим коллективом. Например, мы только на днях сдали в эксплуатацию мощную систему очистных сооружений — пятый канализационный бассейн. Этот комплекс централизованной очистки стоков — один из первых по всей Западной Сибири. Строителям в ходе его сооружения пришлось решить немало вопросов, чтобы все сделать на уровне современных достижений и требований науки, техники и санитарии. Большую помощь в этом нам оказывали сотрудники Новокузнецкого института «Водоканал-проект», коллективы управления механизации, дорожно-строительного участка Киселевского ДСУ, второго и третьего шахтомонтажных управлений.

Неплохо обстоят дела и на некоторых других объек-

тах. Это потому, что наши инженерно-технические работники и рядовые строители сделали мерилом своей деятельности не количество освоенных средств, а готовую продукцию, то есть введенные в строй действующих объекты.

Улучшились также взаимоотношения между подрядными организациями, заказчиками, проектировщиками. Все это позволяет в комплексе рассматривать многие вопросы. И если коллектив нашего управления выполнил девятимесячную программу строительной — монтажных работ на 103 процента и неоднократно признавался лучшим в городе, то в этом есть немалая заслуга тех, с кем нам приходится сотрудничать.

Да и может ли быть иначе! Занимаясь строительством объектов самого различного назначения — водопроводов, промышленных сооружений, жилых домов, коллектив управления один не смог бы с такой полнотой использовать последние достижения науки и техники. В свою очередь это позволяет ускорять ввод в действие новых объектов, они сдаются в эксплуатацию более мощными, чем намечается в первоначальных проектах. Например, тот же пятый канализационный бассейн должен был приниматься в сутки по 9 тысяч кубометров стоков, фактически он в силах переработать до 13 тысяч кубометров.

Наше управление рентабельное, только за последние девять месяцев имеет около 46 тысяч рублей прибыли.

И тем не менее у нас нет

**Шахтерская ПРАВДА** 2 стр.

## Рассказы о наших маяках

Нет, не сразу получают металлурги страны наш, прокопьевский, коксующийся уголь. Длинным путем идет он до коксовых батарей. Длинным потому, что надо осмотреть буквально каждый грамм угля, убрать из него все лишнее, или золу, как привыкли говорить на руднике, и лишь потом с чистым сердцем загрузить его в железнодорожные вагоны.

Эту схему движения угля: очистной забой шахты, цехи обогатительной фабрики, потребители — наши шахтеры и обогатители превратили в настоящую цепь надежности, в которой нет слабых звеньев. Об одном из этих звеньев, обогатителях, хочется рассказать особо. Конкретно о смене Александра Николаевича Галкина, центральной обогатительной фабрики «Коксовая-1». На днях в «Шахтерской правде» было опубликовано ее обязательство по достижению к XXIII съезду Коммунистической партии. Эта смена открыла в честь съезда КПСС личный трудовой счет и решила ежедневно обогащать дополнительно к программе по 100 тонн угля, а всего до марта — не менее 15 тысяч тонн, в том числе 10 тысяч тонн концентрата.

Прямо скажем, обязательство не из легких и чтобы выполнить его, обогатителям придется много и упорно поработать. Но стоит только познакомиться с делами смены, как проникаешься уверенностью: обогатители сдержат свое слово. И их трудовой счет к открытию съезда КПСС будет измеряться многими тысячами тонн. Беседуем с директором фабрики Константином Парамоновичем Борисовым.

Отлично знаю эту смену, — говорит он. — Думаю, что самое интересное в ней то, что она превратилась в своеобразную кузницу кадров. Многие мастера обогащения вышли из ее рядов.

В словах Константина Парамоновича вполне обоснованная гордость. В недалеком прошлом он возглавлял основную цех фабрики, где работает смена-маяк, и, конечно, не без его забот росли кадры. Уходит один — на его место под-

готовлен не менее достойный. Сейчас цехом руководит Алексей Кузьмин, тот самый, что недавно возглавлял смену. За него начальником смены остался Александр Галкин.

Знаменитость цеха была бригадой мойщиков Станислава Францевича Рекса. Потом Станислав Францевич перешел в отстающую бригаду, за него осталась Генриетта Миронова. Осталась и слава за бригадой. Как и раньше, она на фабрике знаменитость № 1.

# П о ц е п и надежности

Вместе с начальником цеха Алексеем Кузьминым мы долго ходили по цеху, побывали на многих «отметках», убедились, какие здесь отличные кадры, те самые, которые «решают все». С тех пор как каждая

смена аппаратчиков обогатительной фабрики Курсы курсами, а опыта никакого. Год, второй, третий... Пришли опыт и мастерство. Сейчас Генриетта — бригадир, студентка вечернего отделения СМИ. Она одной из первых высказала мысль бороться всем коллективом за звание бригады отличного качества. Мысль подхватили, она вылилась в конкретные обязательства, которые теперь подкрепляются убедительными делами.

Бежит по громким желобам черный угольный поток — пульпа. Требуется отточенное мастерство, что-то вроде шестого чувства, чтобы отрегулировать этот поток в наилучшем режиме и каждая фракция — концентрат, промпродукт или порода — шли туда, куда нужно. Нарушил режим — брак. Зольность резко поднимается вверх, и из отдела технического контроля летят тревожные звонки. Впрочем, случаются они редко, в чем и заключается заслуга мойщиков.

В смене немало людей различных профессий. О каждом можно рассказать много хорошего. Сушильщик Владимир Иванович Жюри — отменный знаток всего комплекса обогащения, машинист Нина Васильева — признанный мастер, изучила всю технологическую цепочку фабрики. И так можно говорить о каждом.

Нет, не случайно так уверен в своих людях начальник смены Александр Николаевич Галкин — с ними можно выполнять любые повышенные обязательства.

Мы в диспетчерской цеха. Если моечное отделение — сердце цеха, то здесь, образно говоря, мозг. Во всю стену пульт диспетчера, на котором разноцветными лампочками обозначена каждая машина, какая только есть в цехе. Работает она — лампочка подмигивает веселым светом, случись авария — диспетчер сразу же узнает об этом и принимает соответствующие меры.

Когда в диспетчерской командует «паралом» обогащения угля Таисия Титова, можно быть спокойным: все пойдет нормально. Вот и на этот раз, заступая на смену, она убедилась по свету тех же ламп, по информации своего предшественника, что агрегаты в боевом состоянии. Титова — диспетчер с большой буквы. В случае необходимости она без ущерба делу сможет заменить мастера смены, начальника. Потребуется — встанет за сушильщика. Вот почему она уверенно стоит за пультом управления.

В день, когда мы побывали на фабрике, на счету смены А. Н. Галкина уже имелось свыше 32 тысяч тонн угля, переработанного с начала года дополнительно к заданию.

Наряд на сегодня — переработать 1709 тонн, — говорит Александр Николаевич, — думаем обогатить не меньше 2 тысяч тонн.

Ему нельзя не верить.

А. КРАВЧЕНКО.

## „Тревожное затишье“

Нам  
отвечают

Работы по реконструкции шахты «Красный уголек» идут неоправданно медленно, срываются графики сдачи отдельных объектов — такая мысль проводилась в статье «Тревожное затишье», опубликованной в нашей газете за 21 сентября. На нее отвечает заместитель начальника комбината Кузбассуголь тов. Ефодкимов.

Приведенные в газете факты неудовлетворительного хода работ по реконструкции шахты «Красный уголек» имели место в действительности.

В целях усиления работ на строительстве поверхностных сооружений шахты и более полного освоения кредитов, предусмотренных планом на 1965 год, трестами Кировуголь и Прокопьевскшахтострой разработаны мероприятия, а также график исполнения работ по основным сооружениям шахты.

Комбинатом Кузбассуголь и его проектной конторой проработаны вопросы крепления канавы на участке угольного склада и чертежи выданы исполнителю работ 4 августа 1965 года. 11 сентября 1965 года выданы чертежи на шахтный водоотлив по временной схеме, а чертежи по постоянному водоотливу и водоснабжению выданы в 1964 году.

В настоящее время проектная контора приступила к разработке проекта по дегазации угольных пластов нового горизонта шахты. Проектом реконструкции шахты строительство лесного склада на территории шахты не предусматривается в связи со строительством в ближайшие годы объединенного центрального лесного склада для группы шахт.

На статью «Тревожное затишье» ответил и главный инженер треста Прокопьевскшахтострой тов. Иванченко, он сообщил, что факты, отмеченные в ней, подтвердились. За 9 месяцев по шахте «Красный уголек» недовыполнено работ примерно на 121 тысячу рублей. Ход реконструкции по «Красному уголеку» рассматривался в тресте и на бюро горкома КПСС. Трестом разработаны и утверждены меры по ликвидации отставания по этому объекту.

В октябре будет увеличено число рабочих на реконструкции шахты, ускорится настилка железнодорожных путей, прокладка канавы, выделено нужное количество товарного бетона и т. д.

### ВНИМАНИЮ НАЧИНАЮЩИХ ПОЭТОВ И ПРОЗАНКОВ!

В среду 20 октября в 5 часов вечера в редакции газеты «Шахтерская правда» состоится очередное занятие литературной группы.

ОРГКОМИТЕТ.

## В несколько строк

**КЕДАЙНИЯ** (Литовская ССР). Первые тонны гранулированного суперфосфата, обогащенного микроэлементами, изготовил Кедайняйский химкомбинат. Этот «полвивитамин земли» дает значительную прибавку урожая. На плантациях сахарной свеклы, например, она достигает 12 процентов. Значительно возрастает и сахаристость корней.

**КУСТАНАИ**. Подписан акт приема в эксплуатацию первой очереди Джетыгаринского мясокомбината. Вступили в строй цех переработки домашней птицы и холодильник, способный принять на хранение 300 тонн мяса и мясoproдуктов. На берегу Тобола продолжается сооружение второй очереди предприятия.

## А МОЖЕТ БЫТЬ?..

Жил в Прокопьевске по улице 1-ой Звенигородской кузнец горкомхоза Ефим Самсонович Тупиков. Ковал в немудрящей кузнице всякую мелочь для хозяйства. А потом заболел и ушел на пенсию. Весь его несложный трудовой путь записали в трудовую книжку и, исходя из этого, назначили пенсию в 49 рублей 50 копеек. Так и платили ему, как честному труженику, эту сумму каждый месяц до 1962 года. А в том году Ефим Самсонович умер.

Осталась его жена Анастасия Ивановна одна. По закону из расчета пенсии и трудовых заслуг мужа назначили пенсию и ей. Стали платить вдове 25 рублей 42 копейки. Так бы все и шло до сего дня, да проявил вдруг «бдительность» какой-то ревизор, проверявший дела Зенковского райсобеса. Тут и у работников собеса сразу наступило «прозрение». Призвали они Анастасию

Ивановну и потребовали справку о том, что... покойный при жизни работал кузнецом полный рабочий день.

Пошла Тупикова в горкомхоз, а там говорят, архивов не сохранилось. И вот в райсобесе, забыв о том, что при жизни Тупикова его трудовая книжка не вызвала сомнений в подлинности и не требовала подтверждений справками, уменьшили его жене пенсию на 4 рубля 38 копеек. Так и получает она ее и по сей день.

Бдительность, конечно, качество необходимое. Закон тоже есть закон. Но нужно ли их проявлять и применять в такой форме? Ведь если пойти по этой линии дальше, то можно усомниться и в справке, а не только в трудовой книжке, и потребовать ее

## Выписывайте, читайте „Вопросы истории КПСС“

ОРГАН ИНСТИТУТА МАРК-  
СИЗМА - ЛЕНИНИЗМА  
ПРИ ЦК КПСС.

Единственный в стране специальный историко-партийный журнал.

Издается с 1957 г.

Большое место в журнале занимают статьи и научные сообщения, посвященные теоретическим проблемам, а также мало разработанным вопросам истории КПСС и международного коммунистического движения, исследованию ленинского теоретического наследия, деятельности КПСС на современном этапе.

Одним из важнейших направлений работы журнала является разоблачение буржуазных фальсификаторов истории КПСС. Журнал печатает консультации и статьи в помощь преподавателям и пропагандистам истории КПСС, воспоминания, биографические очерки о видных деятелях партии, историографические обзоры, рецензии на новые книги, аннотации, письма читателей, информацию о работе научных коллективов и защите докторских диссертаций. Публикует ранее не известные статьи и письма К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, обнаруженные в архивах.

На страницах журнала выступают руководящие партийные работники, деятели международного коммунистического движения, советские и зарубежные исследователи, профессора и преподаватели вузов, старые члены партии, работники партийных архивов.

Расчитан на научных работников, специализирующихся в области истории КПСС и международного коммунистического и рабочего движения, преподавателей высших учебных заведений, пропагандистов сети партийного просвещения, студентов исторических факультетов и всех тех, кто изучает историю партии.

Периодичность журнала — 12 номеров в год, подписная плата на год — 6 р., цена отдельного номера — 50 к. Издательство «Правда».

З. ФЕДОРОВИЧ.

3 Шахтерская  
стр ПРАВДА

№ 212 (9035)

# «ЛЕЗГИНКА» В БАГДАДЕ

Успех дагестанской танцевальной группы

Черное покрывало неба, усеянное мириадами ярких звезд, пальмы с нависшими гроздьями фиников, которые в темноте напоминают огромные потухшие фонари. В конце пальмовой аллеи светится сцена, а за ней четко вырисовывается стена с декоративным восточным орнаментом. Мы в туристическом лагере Багдада, где среди живописно разбросанных под пальмами палаток дается первое представление дагестанской танцевальной группы «Лезгинка». Группа только что побывала в Аммане, Бейруте, Дамаске, где с большим успехом прошли ее выступления. В столицах этих средне-

восточных государств ансамблю был оказан очень теплый прием.

Вот под звуки небольшого национального оркестра и перестук барабанов на сцене стремительно, легко и свободно появляется группа участников танцевального ансамбля — мужчин. Танец следует за танцем, на смену мужчинам выходят грациозной «плывущей» походкой женщины... Танец с саблями. Танцевальное искусство группы достигает здесь своей кульминации. Массовая сцена танцевального, если так можно выразиться, боя захватывает дух.

С еще большим успехом проходят выступления коллектива в последующие дни на сценах Национального кинотеатра и самого большого зала Багдада — зала «Кхульт». Под ногами у артистов уже не подмости туристического лагеря, а настоящая театральная сцена, и здесь их мастерство проявляется в полном блеске и очаровании. Багдадцам, помимо всего прочего, импонирует стремительность танцев, которые чем-то напоминают их собственные; импонирует им, если хотите, и внешний вид актеров, очень похожих на местных жителей. Впрочем, предоставим слово самим багдадцам.

«Дагестанские танцы, — пишет газета «Багдад ньюс», — очень грациозны. Стремительный темп, исключительная легкость и живость — их основные черты. Художественный руководитель группы Танко Израиллов обладает редким даром гармоничного соединения элементов народного танца с интересными хореографическими находками. Его танцы очень близки к народным и в то же время прекрасно театрализованы. Концерты ансамбля «Лезгинка» свидетельствуют об отличном вкусе, а также глубоком понимании и уважении народных традиций».

В беседах с вашим корреспондентом многие багдадцы отмечали, что выступления «Лезгинки» — это для них своеобразное свидетельство того, чего может добиться даже очень небольшой народ в развитии своего национального искусства в условиях социалистического строя.

Выступления ансамбля «Лезгинка» в странах Среднего Востока — Сирии, Ливана, Иордании, Ираке и Кувейте — послужат дальнейшему укреплению дружбы и культурных связей между народами нашей страны и народов этих стран.

Л. ВОЛЬНОВ,  
корреспондент ТАСС.  
г. Багдад.

# ТЕЛЕВИЗОР и здоровье ребенка

Тема эта не нова, но мы, врачи, вынуждены снова и снова к ней обращаться, потому что и сегодня дети недопустимо много времени проводят у голубого экрана и тем самым могут повредить своему здоровью. Даже самые маленькие нередко смотрят телепередачи приблизительно по тридцать минут ежедневно, а в иных семьях и дольше. Чем старше становятся дети, тем больше времени отнимает у них телевизор, — иногда до трех часов в день.

Некоторые родители недоумевают: «Что тут плохого?! Ребенок спокойно сидит, не балуется, узнает много нового и интересного». Разберемся в этом. Прежде всего нельзя забывать, что у школьников рабочий день порой больше, чем у взрослых: 5—6 часов занятий в классе, плюс 2—3 часа дома, а старшеклассники заняты сплошь и рядом по 11 часов в сутки. Прибавим 9—10 часов на сон и получим, что свыше 18—20 часов в сутки у детей уходит на занятия и сон. Остаются какие-то считанные часы на все остальные дела — еду, переодевание, помощь по дому, игры, спорт, чтение, экскурсии, театр и т. д. Согласитесь, что отнять еще 2—3 часа на просмотр телепередач без ущерба для прочих полезных занятий почти невозможно.

Но и это не самое главное. Школьники устают и от напряженной умственной работы и от вынужденной неподвижности. Кончались занятия — надо отдохнуть. Избавиться от усталости помогают спортивные игры, усиливающие кровообращение, углубляющие дыхание, приносящие бодрое, радостное настроение. Спорт вообще полезен растущему организму — развивает выносливость, быстроту реакции, укрепляет сердечно-сосудистую и нервную системы. Ну, а если после школы ребенок «прилип» к телевизору? Взрослым, конечно, спокойнее — сын не бегает, не пристает со своими бесконечными «почему», не сорит в комнате. А как это отражается на здоровье самого школьника? Физиологические исследования дали убедительный ответ: если ребенок 8—11 лет смотрит передачу сразу же после окончания урока или приготовления домашних заданий, утомление не исчезает, а, наоборот, накапливается. Восприятие телевизионной передачи требует немало умственного и психического напряжения, нагрузка эта опять падает на те участки коры головного мозга, которые уже утомились во время занятий. По тем же соображениям школьникам не ре-

комендуется сидеть у голубого экрана в те дни, когда они побывали в кино, на концерте или в музее. Перегрузка впечатлениями неблагоприятно отражается на детском организме, в частности, на нервной системе, ребенок становится легко возбудимым, раздражительным, хуже спит, утром ему труднее подняться, сонливость мешает занятиям на первых уроках.

Может быть, детям вообще не следует смотреть телепередачи? Безусловно, можно и нужно, но так, чтобы не вредить здоровью. Наиболее подходящее время — воскресные дни, каникулы, а в будни — не сразу после уроков. Смотреть все телевизионные передачи подряд вредно и взрослому, а уж детям, подавно. Не проще ли покупать программы, выбирать в них наиболее интересное, важное, сделать так,

дети не могут оставаться совершенно равнодушными к тому, что происходит на экране. Ребята часто предпочитают смотреть передачи для взрослых, которые могут излишне их возбудить, нанести определенный вред психике. Нельзя этого допускать.

Независимо от характера и художественного качества телепередач дошкольникам можно сидеть у экрана не более 20—30 минут, учащимся до четырнадцати лет — час, старшим школьникам — дольше.

Иногда приходится слышать, будто телевизор вреден для глаз. Безоговорочно утверждать это нельзя: просмотр телепередач в общем-то обычная зрительная работа, как и при чтении, письме, рисовании, вышивании, если, конечно, соблюдать определенные гигиенические условия. При нормальном зрении сидеть следует так, чтобы строчки изображения не различались, то есть в 2—5 метрах от телевизора. Если ребенок носит очки, надо их надеть, чтобы излишне не напрягалось зрение. Стоять телевизор должен на уровне глаз сидящего. Ребята часто смотрят передачи в неудобных позах — согнувшись в три погибели или даже лежа. Это недопустимая вольность.

Какое нужно освещение в комнате — полная темнота? Очень плохо! Изображение, правда, кажется тогда более четким, но глаза быстрее устают. А если это повторяется часто — острота зрения может понизиться. Рекомендуются слегка освещать помещение, чтобы яркость экрана как бы уравнивалась с окружающим фоном. Источник света (удобнее всего обычная настольная лампа) не должен находиться в поле зрения ребенка или отражаться на экране. Особенно сильно устают глаза, когда изображение нечеткое, кадры мелькают, часто изменяется их яркость и контрастность. Очень важно, чтобы телевизор был исправен. Рекомендуются ежедневно настраивать его, но не во время передачи, как делают многие, а перед ней — по испытательной таблице.

Статистика показывает, что число близоруких из класса в класс возрастает. Хотя телевизор тут не главная причина, но тем не менее факт остается фактом: среди ребят с пониженным зрением много заядлых любителей телепередач. Это не случайно!

В силах каждой семьи сделать так, чтобы телевизор приносил детям только пользу!

Е. ГЛУШКОВА,  
кандидат медицинских наук.  
(Центральный научно-исследовательский институт санитарно-гигиенического просвещения).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Футбол

### Долг платежом красен

Волнующий матч между двумя давними соперниками — «Шахтером» и «Химиком» состоялся 17 октября. Сырое футбольное поле не стало помехой для интересной игры, а дождь со снегом не удержал дома тысячи болельщиков. Прокопчане ждали этой встречи и надеялись, что «Шахтер» не останется в долгу у «Химика». Дело в том, что в первом круге кемеровчане сильно обидели «Шахтера», нанеся ему поражение со счетом 4:0. И вот настал час расплаты. Надо сказать, что «Химик» приехал с твердым намерением закрепить свою первую победу над «Шахтером». К заветной цели они были близки, несколько раз создавали у наших ворот опасные ситуации. «Шахтер» мужественно выдержал натиск «Химика» и вышел победителем в этом трудном матче.

Автор единственного гола — Бояков. Теперь у «Шахтера» 29 очков.

Следующая и последняя встреча сезона — в среду, 20 октября, «Шахтер» принимает томское «Торпедо».

В. ЛАРИН.

### ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 октября в ДК имени Артема проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения.

Начало в 10 часов утра.

ГК КПСС.

## СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
ТВОЙ ДЯДЯ МИША  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера  
ЗАВТРА  
ПОБЕГ ИЗ НОЧИ

КИНОТЕАТР И. ОСТРОВСКОГО  
Раз картошка, два картошка (10, 12, 2-10, 4-10, 8-10, 10).  
Зал хроники — Зайчик (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Широкоэкранный фильм Зеленый огонек (10, 12, 2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-40) Хроника — Встреча с Арктикой (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Марш, марш тра-та-та (12, 4-10, 6, 8, 9-40). Рыжик (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Два мушкетера (10, 12, 2, 4, 6). Хроника — На Волге (7-45, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Скарамуш (4, 6, 8). Слепая птица (2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Прерванный полет (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10-10). Прошайте, голуби (10, 2). Удлиненный сеанс — хроника — Мы за них в ответе. Отцы (7-40).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»  
Музыканты одного полка (11, 3, 5-15, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Обвиняемый (5-15, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Помни, Каспар (3, 7, 9).

В СВЯЗИ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ гортопсбыта при Прокопьевском горисполкоме шахта «Смычка» проводит перерегистрацию неотработанных талонов на уголь сроком до 1-го ноября 1965 года. Талоны, не перерегистрированные в указанный срок, считать недействительными.

Гуро П. К., прож. по улице Косогорной, 33, возбуждает дело о расторжении брака с Гуро Е. Ф., прож. по улице 2-й Балашовской, 19. Дело рассматривается в нар. суде Рудничного района.

ПЕРВЫЙ ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ производит дополнительный набор на курсы продавцов продовольственных товаров.

Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 7—11 классов. С документами обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 часов утра.

### Требуются:

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ принимает на работу часовых мастеров, обувщиков, фотографов, механиков по ремонту сложно-бытовой техники, столяров, а также учеников по этим профессиям.

На временную и постоянную работу — пенсионеров, инвалидов и домохозяйек, ранее работавших по вышеуказанным профессиям. Сбаваться: улица Комсомольская, 25-а.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ треста Кузбассжелезобетон — главный энергетик, механик паросилового цеха, механик строительных машин, чертежник-копировщик, мастер по формовке железобетонных изделий.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРНОМУ ТЕХНИКУМУ — инженер-электромеханик, уборщицы, слесари, дворники, сторож. Обращаться с 9 часов утра до 5 часов вечера в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗАВОДУ на участке № 1 (район хлебозавода) — печник, автокрановщик, электрослесарь, на участки № 1 и 2 (Тырган) — разнорабочие.

ШАХТЕ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК» — крановщики на лесопогрузочные краны. Обращаться к начальнику лесного склада.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 — экспедитор, кладовщики, начальник котельной, кочегары с правами ответственности, дворник, швеи.

Коллектив шиноремонтного завода извещает о смерти вулканизаторщика  
УШАКОВА  
Григория Анисимовича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.